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Instrukcja dla zdajacego
1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:
— wpisz oznaczenie kwalifikacji,
— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,
— wpisz swoj numer PESEL*,
— wpisz swojg date urodzenia,
— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.
Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.
Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.
Aby zda¢ czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.
Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
Rozwiazania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.
8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] [c]| [o]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates

odpowiedz ,,A’:
| [c]| (o]

11. Staraj sie wyraZnie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ | m

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadziles wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

(8]

Nown e

Pamigetaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZL.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria 1 numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Rysunek przedstawia metode

A. zakuwania nitow.

B. pomiaru zuzycia oktadzin ciernych.
C. pomiaru grubosci oktadzin ciernych.
D

naprawy skrzywionej tarczy sprzggtla.

Zadanie 2.

Rysunek przedstawia metodg¢ okreslania

A. bicia tarczy hamulcowe;j.

B. chropowatosci powierzchni.

C. grubosci tarczy hamulcowe;j.

D. oporéw toczenia tozyska piasty kota.

Zadanie 3.

Wymontowanie z pojazdu wycofanego z eksploatacji czegsci nadajacych si¢ do ponownego uzycia jest

A. calkowicie zabronione.

B. dozwolone bez ograniczen.

C. dozwolone tylko w stacji demontazu pojazdow.
D

dozwolone tylko w autoryzowanych serwisach samochodowych.

Zadanie 4.

7 tabeli wynika, ze w skrzyni biegéw samochodu z silnikiem typu 1 ADS55 nalezy zastosowac olej klasy

Zastosowanie w silniku typu

Nazwa Zalecany materiat eksploatacyjny 1ASS 1ADS0 | 1ADSS
Olej klasy SAE 15W40 X
Miska olejowa Olej klasy SAE 10W40 X X
Olej klasy SAE 5W30 X X
Olej klasy SAE 80W X
Skrzynia biegdw Olej klasy SAE 80W90 X X
Olej klasy SAE 75W90 X X
Przektadnia gtéwna Olej klasy SAE 75W80 X X X
A. SAE 80W
B. SAE 15W40
C. SAE 75W80
D. SAE 75W90
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Zadanie 5.

Po demontazu zuzytych opon samochodowych w zaktadzie wulkanizacyjnym nalezy

A. poddac je procesowi rerafinacji.
B. poddac¢ je pirolizie, a nast¢pnie bieznikowaniu.
C. oddac¢ je do firmy specjalizujacej si¢ w utylizacji 1 recyklingu.
D. przekaza¢ je do firmy budujacej drogg, gdyz po zmieleniu moga byé¢ uzupetlieniem
podbudowy jezdni.
Zadanie 6.

Ktéry sposéb postgpowania w serwisie mechanicznym jest wlasciwy dla wymontowanego reaktora

katalitycznego zbudowanego z materiatow szlachetnych, takich jak platyna i rod?

A.

B.
C.
D

Katalizator nalezy poddac recyklingowi chemicznemu.
Katalizator nalezy potraktowac jak odpad niebezpieczny.
Katalizator nalezy poddac recyklingowi energetycznemu.
Katalizator nalezy odda¢ do firmy zajmujacej si¢ recyklingiem.

Zadanie 7.

Obowiazkowa kontrolg ustawienia $wiatet mijania przeprowadza si¢

A. czegsciej niz 2 razy w roku.

B. po wymianie zarowki P21W.

C. w trakcie przegladu technicznego.

D. podczas obstugi codziennej pojazdu.
Zadanie 8.
Okresowe badanie techniczne nowego samochodu osobowego, wyposazonego w instalacj¢ LPG nalezy
wykonac

A. po 6 miesiacach od daty zakupu pojazdu.

B.
C.
D

przed uptywem 3 lat, liczac od dnia zakupu.
przed uptywem roku od dnia pierwszej rejestracji.

przed uptywem roku, liczac od dnia wyprodukowania pojazdu.
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Zadanie 9.

Z tabeli wynika, ze pierwsze sprawdzenie stanu i zuzycia klockow hamulcowych hamulcow tarczowych
osi tylnej nalezy wykona¢ po

Przebieg w tysiacach km

15 [ 30 [45] 60 [75] 90

Caynnoscl Przebieg w miesiacach

12 | 24 |36 | 48 [ 60 | 72
Sprawdzanie wygladu i zuzycia opon X X X X X X
Spquzanle dziatania lampki sygnalizacyjnej zuzycia oktadzin hamulcow X X X X X X
przednich
Sprawdzanie stanu i zuzycia oktadzin hamulcow tylnych tarczowych X X X
(Fiat Punto GT)
Sprawdzanie stanu i zuzycia oktadzin hamulcow tylnych (hamulce X
bebnowe)

Sprawdzanie wzrokowe stanu i wygladu: nadwozia i zabezpieczenia
antykorozyjnego podwozia, przewodow (uktadéw wydechowego, zasilania
paliwem, hamulcowego), elementéw gumowych (ostony, tuleje), gietkich
przewodow ukfadéw hamulcowego i zasilania paliwem

A. 24 miesiacach lub 30 tys. km.
B. 36 miesiacach lub 45 tys. km.
C. 48 miesiacach lub 48 tys. km.
D. 72 miesiacach lub 95 tys. km.

Zadanie 10.

Rysunek przedstawia sposob kontroli

A. bicia tarczy sprzegla.

B. wyprzedzenia zaptonu.

C. szczeliny powietrznej czujnika
potozenia watu.

D. ustawienia pompy wiryskowej
w silniku wysokoprgznym.

Zadanie 11.

Okresowe badanie techniczne pojazdu moze wykonac
A. uzytkownik pojazdu.
uprawniony diagnosta.

B
C. mechanik pojazdéw samochodowych.
D

pracownik biura obstugi klienta warsztatu samochodowego.
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Zadanie 12.

Osoba posiadajaca certyfikat, potwierdzajacy odbycie przeszkolenia z zakresu obstugi i naprawy

uktadéw z czynnikiem R134a, jest uprawniona do obstugi

A. ukladu klimatyzacji.
uktadu hamulcowego.

reaktora katalitycznego.

onNw

akumulatora kwasowego.

Zadanie 13.

Co pracownik serwisu powinien zrobi¢ z pozostalym po wymianie zuzytym olejem silnikowym?

A. Poddac go rafinacji.

B. Oddac¢ go do utylizacji.

C. Spali¢ go w piecu olejowym.
D

Zneutralizowac go sorbentem.
Zadanie 14.
Recykling i utylizacja usunigtego z ukltadu hamulcowego zuzytego ptynu hamulcowego, polega na

przeprowadzeniu

A. kriogeniczne) metody rozdrabniania.
B. obrdbki tlenowej oraz kompostowania.
C. filtracji grawitacyjnej, a nastgpnie rafinacji.

D. filtracji mechanicznej, destylacji i1 rektyfikacji.

Zadanie 15.

W odniesieniu do ktorych elementow stosuje sig¢ metode recyklingu energetycznego?

A. Resorow piorowych.
B. Cewek zaptonowych.
C. Chlodnic klimatyzacji.
D

Przewodow gumowych.
Zadanie 16.
Przyjmujac pojazd do naprawy, pracownik biura obstugi klienta w pierwszej kolejnosci powinien

A. sprawdzic polisg OC.

B. wypehic zlecenie naprawy.

C. sprawdzic¢ polisg¢ autocasco pojazdu.
D. zapewnic pojazd zastgpczy klientowi.
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Zadanie 17.

Dokumentem potwierdzajacym wykonanie naprawy pojazdu jest

A. rachunek za ustugg.

B. paragon za zakup czesci.

C. faktura VAT za zakup czesci.
D

formularz oceny wzrokowej pojazdu.

Zadanie 18.

Jaki jest catkowity koszt wymiany kompletu (4 sztuk) opon letnich na zimowe w 50 pojazdach, jezeli

wymiana | opony kosztuje 10 z1, a udzielony rabat jest réwny 10% od warto$ci catej ushugi?

A. 450zt
B 500 zt
C. 1800 zt
D. 2000 zt

Zadanie 19.

Jaki jest koszt zakupu i wymiany wszystkich zaworow w silniku czterocylindrowym oznaczonym
2.0 16V, jezeli cena 1 zaworu to 5 zl, czas jego wymiany to 10 minut, a stawka za roboczogodzing
wynosi 60 z1?

A. 80 zt
B 140 zt
C. 240zt
D. 260zt
Zadanie 20.

Z tabeli wynika, ze koszt ustugi polegajacej na wymianie zaréwek $wiatel mijania w dwdéch reflektorach

przednich i regulacji ustawienia Swiatel, jest rowny

Nazwa Cena[zt]
Zaréwka P21W 5
Zaréwka P21/5W 8
Zarowka H4 55/60W 16
i, Maksymalny czas Koszt operacji

Nazwa operacji operagji [min] ]
Kontrola i regulacja ustawienia swiatet mijania/drogowych 20 40
Wymiana zarowki reflektora (1 szt.) 5 10
Wymian zarowki kierunkowskazu 5 15

A 55zt

B 66 zt

C. 92 71

D. 232z
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Zadanie 21.

Jak nalezy postapi¢, gdy podczas wymiany swiecy zarowej doszto do jej pegknigcia, a czgS¢ grzewcza

urwata sig i pozostata w glowicy?

A. Nalezy podlaczyé¢ przewody zasilajace do czgsci grzewczej.

B. Nalezy wymieni¢ glowiceg, gdyz urwanej §wiecy nie naprawia sig.

C. Nalezy wykreci¢ pozostala czg§¢ Swiecy, stosujac specjalne przyrzady.

D. Nalezy zespoli¢ $wiecg w catos¢, stosujac metode zgrzewania doczolowego.

Zadanie 22.

Ile opakowan oleju silnikowego potrzeba do wymiany oleju w 20 samochodach cigzarowych 1 40
samochodach osobowych, jesli do samochodu cigzarowego potrzeba srednio 12 1, do samochodu
osobowego 5 1 oleju, olej rozlewany jest do pojemnikéw o pojemnosci 205 1, 60 1, 35 1, a po realizacji
zamoOwienia moze pozostac nie wigcej niz 10 litréw oleju?

A. 2 opakowania 20511 1 opakowanie 35 L
B. 2 opakowania 20511 1 opakowanie 60 L
C. 3 opakowania 20511 1 opakowanie 60 L.
D. 1 opakowanie 20511 po 2 opakowania 60 1135 L

Zadanie 23.

W celu ustalenia przyczyn zgrzytow podczas zmiany biegow, w pierwszej kolejnosci nalezy

A. wymieni¢ mechanizm zmiany biegow.

B. sprawdzi¢, czy sprzggtlo rozlacza sig prawidtowo.

C. zdemontowac skrzynke biegéw i1 przeprowadzi¢ weryfikacj¢ czesci.
D

sprawdzi¢ i w razie potrzeby uzupetni¢ poziom oleju przektadniowego.

Zadanie 24.

Pracownik firmy wulkanizacyjnej, ktéry zauwazyl, Zze zakup wozka transportowego do kot znacznie
usprawni pracg w zakladzie, powinien

A. wymusié¢ na wlascicielu firmy zakup wézka transportowego.

B. wykonac¢ rezerwacj¢ wozka i poinformowac o tym fakcie przetozonego.

C. zakupi¢ wozek transportowy, a fakturg zakupu przekazac wtascicielowi firmy.

D. poinformowac przelozonego o mozliwosci poprawy efektywnosci i warunkow pracy.

Zadanie 25.

Przedstawiony na fotografii przyrzad umozliwia

A. demontaz filtra oleju.

B. blokade két rozrzadu silnika.

C. kontrolg luzu w uktadzie kierowniczym.
D

ustawienie kata poczatku wtrysku paliwa.
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Zadanie 26.

W trakcie zleconej przez klienta wymiany klockow hamulcowych, mechanik zauwazyl peknigty

elastyczny przewod hamulcowy. W tej sytuacji powinien

A. sprobowac naprawi¢ przewod metoda klejenia.

B. powiadomic¢ klienta o koniecznosci rozszerzenia zlecenia.

C. dokonczy¢ zlecenie, nie podejmujac dodatkowych czynnosci.

D. wymienic¢ przewod elastyczny, zastgpujac go trwalszym metalowym.

Zadanie 27.

Podczas rozmowy z klientem mechanikowi dzwoni telefon i wyswietla si¢ numer przetozonego. W tej
sytuacji mechanik powinien

A. bezwzglednie odebrac telefon.

B. oddzwonic¢ do przelozonego po skonczonej rozmowie z klientem.

C. kontynuowac rozmowg z klientem, gdyz przelozony zadzwoni ponownie.

D. przerwa¢ rozmowg z klientem, porozmawia¢ z przelozonym, a nastgpnie kontynuowac

rozmowg z klientem.

Zadanie 28.

Koncowa kontrolg ustawienia $wiatel mijania, po wymianie reflektora przez mechanika, nalezy

rozpoczac od

A. kontroli cisnienia w ogumieniu.

B. naladowania akumulatora do napigcia 14,4 V.

C. kalibracji przyrzadu optycznego do sprawdzania ustawienia Swiatet.
D

obciaZenia pojazdu masa odpowiadajaca dopuszczalnej fadownosci pojazdu.

Zadanie 29.

Przedstawiony na fotografii przyrzad umozliwia pomiar

A. grubosci powloki lakierniczej.

B. wnek i przestrzeni zamknigtych.
C. zadymienia spalin w silniku z ZS.
D

ciaglosci przewodu elektrycznego.
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Zadanie 30.

Po wymianie tozysk slizgowych (panewek) oraz zamontowaniu kompletnego silnika w pojezdzie,

mechanik moze sprawdzi¢ poprawnos¢ wykonanej naprawy przez

A. ostuchiwanie silnika.

B. badanie refraktometrem.

C. pomiar cisnienia sprgzania.

D. wykonanie charakterystyki silnika na hamowni.

Zadanie 31.

Mechanik, ktory przekazuje zmiennikowi rozpoczgta przy pojezdzie pracg polegajaca na montazu
naprawionych elementéw, w celu usprawnienia pracy kolegi powinien poinformowac go

A. o kosztach wykonania ushugi.

B. o napotkanych komplikacjach przy demontazu.

C. o zastosowanych standardowych procedurach i technologiach.
D. o przewidywanych odstgpstwach od obowiazujacej technologii.

Zadanie 32.

Co powinien zrobi¢ mechanik, gdy podczas odpowietrzania uktadu hamulcowego uszkodzeniu ulegt
uszczelniacz cylinderka?

A. Sklei¢ uszkodzony uszczelniacz.

B. Uzupeknic ilos¢ ptynu hamulcowego do stanu oznaczonego MAX.

C. Kontynuowac rozpoczgta prace, gdyz uktad hamulcowy jest dwuobwodowy.

D. Poinformowac klienta o koniecznosci rozszerzenia zlecenia o wymiang elementu.

Zadanie 33.

Jak powinien postapi¢ mechanik, gdy staly klient warsztatu zglasza usterkg¢ uktadu wiryskowego

pojazdu, a on nie zna budowy oraz technologii naprawy tego uktadu?

A. Przyjaé zlecenie, a naprawg zleci¢ wyspecjalizowanemu zaktadowi.

B. Podja¢ sig naprawy uktadu, poniewaz nabedzie nowych doswiadczen.

C. Przyjac zlecenie i wymieni¢ wszystkie czgsci uktadu wtryskowego na nowe.
D

Podja¢ si¢ naprawy uktadu, a nastgpnie zapisa¢ si¢ na kurs naprawy uktadéw wtryskowych
tego typu.

Zadanie 34.

Zaktad przyjat zlecenie naprawy alternatora okreslajac termin ushugi na 3 dni. W drugim dniu realizacji
zlecenia odpowiedzialny za wykonanie zlecenia pracownik dostarczyl zwolnienie lekarskie na 7 dni.

Jaki jest wlasciwy sposdb dalszej realizacji zlecenia?

A. Zlecenie nalezy anulowac.

B. Nalezy zamontowac¢ nowy alternator.

C. Nalezy pozostawi¢ zleceniodawcy podjecie decyzji o dalszym dziataniu.
D

Zaczekac¢ na powrot pracownika ze zwolnienia i wowczas zrealizowac naprawg.
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Wymiang uzwojenia wirnika w pradnicy pradu przemiennego pojazdu przyjetego do naprawy, nalezy

zlecic

A. elektrykowi sieciowemu.
technikowi mechanikowi.

B
C. mechanikowi urzadzen precyzyjnych.
D

elektromechanikowi pojazdow samochodowych.

Zadanie 36.

Rysunek przedstawia sposob kontroli

A. luzu w panewkach.

B. chropowatosci powierzchni.

C. droznosci kanatu olejowego.

D. wysokoSci wzniosu krzywki watka
rozrzadu.

Zadanie 37.

Na podstawie wykresu okresl, jakie jest stezenie glikolu etylenowego w roztworze wodnym, jesli jego

temperatura krzepnigcia wynosi —15°C.

A, 80%
B. 60%
C. 50%
D. 20%
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Zadanie 38.

Osoba nadzorujaca pracg mechanika, ktéry wywaza kolo przy otwartej ostonie zabezpieczajacej,

powinna

A.

B.
C.
D

zazada¢ natychmiastowego wylaczenia maszyny.

sprawdzi¢ dziatanie wylacznika sieciowego maszyny.

zleci¢ mechanikowi wykonanie przegladu maszyny po dokonczeniu ustugi.
powiadomi¢ pracownika Urzgdu Dozoru Technicznego o niesprawnosci maszyny.

Zadanie 39.

Jaka decyzje powinna podja¢ w pierwsze] kolejnosci osoba nadzorujaca prace mechanika, ktory

wykonuje prace pod uniesionym do géry podnosnikiem nozycowym, jezeli zauwazyla, iz z jednej strony

nie zadziataly zapadki zabezpieczajace?

A. Niezwlocznie wezwac serwis do podnos$nika.

B. Powiadomi¢ pracownika Urzedu Dozoru Technicznego.

C. Zarzadzic¢ zabezpieczenie podnosnika przy uzyciu podstawek.

D. Poleci¢ mechanikowi niezwloczne usunigcie si¢ spod podnosnika.
Zadanie 40.

Kierujac pracownika na stanowisko oznaczone symbolem przedstawionym na rysunku, pracodawca

powinien kontrolowac, czy uzywa on

A.

B.
C.
D

maski filtrujace;.
ochronnikéw shuchu.
okular6w ochronnych.

srodkow ochrony twarzy.
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